3. kontrolna opravna pisomka z ADM
(konana dna 14. 5. 2008)

1. priklad.
1 -3 1 2 .
Nech A= . a B= 1) vypocitajte

(a) A+2B,
(b) 3A—6B,
(c) AB,

(d) BA,

(e) ATB’

() (AB)".

(3 body)

2. priklad.
Pomocou Gaussovej eliminacnej metddy rieste systém linearnych rovnic
2%, =X, +5%X, +3X, = 5
X, X, 44X, +3x, = 7
X +3X, +2X, = 4
X,  +X  +X, = 3
(3 body)

3. priklad.
Vypocitajte determinant matice:
1 1 0 -1
0 -2 5 -1
A=
-1 1 -1 2
0 0 —4 1
(3 body)

4. priklad.
Skonstruujte graf planovania udalosti pre nasledujtci program:
Si:x:=0

5. priklad.
Nech G je graf o |V| vrcholoch a |E| hranach. Nech M je maximalny stupen vrcholov z G a nech m je
minimdlny stupeni vrcholov z G. Ukazte, ze 2|E|/|V|=> m a 2|E|/|V|< M. (3 body)

Prémiovy priklad.

(1) Ako je definovand hodnost’ matice?

(2) Ako je definovana relacia ekvivalentnosti ( A ~ B ) pre matice?
(2 body)



1. priklad.

1 -3 1 2 )
Nech A= : a B= ) , Vypocitajte

(a) A+2B=(3 IJ,
-1 -3

(b) 3A-6B =(_3 _21}
9 3

() AB=(4 5},
2 3

(d) BA:(3 _Sj,
2 4

Tl _ 3 2
(e)AB—(_S 4},

() (AB)' =( 2}
5 3

2. priklad.
Pomocou Gaussovej eliminacnej metody rieste systémy linearnych rovnic
2%, =X, 5%, +3x, = 5

N

X, +X, +4x;, +3x, = 7
X, +3X, +2X, = 4
X, +X +X, = 3
2 -1 5 3|5 1 0 3 2|4 1 0 3 214
A,_11437~1437~0 113
1 0 3 2|4 21-1 5 3|5 o————~=++3
0 I 1 113 0 I 1 113 60— F—F+—1—3

1032‘4
01 1 113

X, =1, X, =k, x,=3-k-1, x, =4-3k-2l,kde k,l e R,

4 -3k -2l 4 -3 -2
3-k-I 3 -1 -1
X= = |+k +1 ,
k 0 1 0
I 0 0
(3 body)
3. priklad.

Vypocitajte determinant matice:



0o -2 5 -1
A=
-1 1 -1 2
0 0 -4
1 0 -1 1 1 o0 -1 1 1 0 -1 1 1 0 -1
|A|— -2 5 -4 (0 -2 5 - 0 -2 5 - (0 -235 -1 g
11 -1 200 2 -1 1| [0 0 4 0] [0 0 4 o]
o 0 -4 1,10 0 -4 1, 0 0 -4 1] [0 0 O
(3 body)
4. priklad.
Skonstruujte graf planovania udalosti pre nasledujtci program:
Si:x:=0
Suxe=x +1
S3iy:=2
Sy 2=y
Ss:ixi=Xx +2
Se:y:=X +2
Riesenie:
(3 body)
5. priklad.

Nech G je graf o |V| vrcholoch a |E| hranach. Nech M je maximalny stupeii vrcholov z G a nech m je
minimalny stupen vrcholov z G. Ukazte, ze 2|E|/|V|> m a 2|E|/|V|< M.
Riesenie: 2|E| = Zdeg(v) > Zm = |V|m

veV veV

2|E[>V|m
2/E|/V|=m



2|E[=) deg(v) <Y M =N|m
veV ‘V‘
2E[<NV|m
2/E|/V|<m
(3 body)
Prémiovy priklad.
len pre nulové koeficienty o, =, =...=a, =0.

(1) Hodnost' matice A je definovana h(A)=h,(A)=h (A)

(2) Ako je definovana relacia ekvivalentnosti pre matice?
Matice A a B st ekvivalentné, A~ B, vtedy a len vtedy, ak maju rovnaku hodnost’, h(A)=h(B).

(3 body)



